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信阳农林学院 

网上教学工作简报 

（第十六期） 

教务处 监评中心 网管中心                 2020 年 3 月 24 日 

 

根据省教育厅的要求，教学质量监控与评估中心 3 月 15 日制作

了线上教学听课记录表（被听课对象是学校本科专业）。截至 3 月 22

日，共计收到有效听课记录 228 份，其中校级领导提交 1 份，中层干

部提交 64 份，专任教师提交 163 份。评价方式涵盖了领导评价、督

导评价和同行评价。 

             

信阳农林学院在线教学听课记录表     信阳农林学院在线教学听课记录个人查询 

 

监评中心对 228 份在线教学听课记录进行了整理分析，结果如下： 

1.各教学单位的课程被听课的总体数量差异较大，完成听课并上

传听课记录的数量和各教学单位承担的教学任务不呈现正相关（部分

教学单位承担的教学任务和开设出的在线教学课程门数多，但在线教

学听课记录表提交成功少）。除采用其他在线听课方式外，相关教学

单位要落实本单位教学督导工作责任和教师听课任务。 
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2.本学期开课的三个年级的课程被听课情况比例接近，这和我校

在线教学开课数量多，开课覆盖广，在线教学参与度高的特点相一致。 

 

学生的年级   [单选题] 

选项 小计 比例 

2017 50 21.93% 

2018 88 38.6% 

2019 90 39.47% 

本题有效填写人次 228  

 

3.听课节次主要集中在 1-6 节，与实际线上开课节次分布情况基

本一致，7-8 节和 9-10 节上课的教师不多。线上教学的碎片化特点和

间断后依旧能够持续完成教学的优势有所体现，这为教学管理中如何

利用教学方法与手段调整教学资源的使用提供了参考。 

 

听课节次   [单选题] 
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选项 小计 比例 

1-2 73 32.02% 

3-4 87 38.16% 

5-6 60 26.32% 

7-8 7 3.07% 

9-10 1 0.44% 

本题有效填写人次 228  

 

4.非教学平台的主流直播平台在实际的在线教学中得到了广泛

应用，直播教学依然是目前在线教学的主要教学方式，这一方面说明

我校在线教学“2+2”（每位教师熟练掌握两种以上在线教学平台使用

方法、向学生提供两种以上教学资源）工作法得到了很好的实践，另

一方面也要提醒使用直播教学的教师注意沉淀在线教学的过程信息

和教学数据，为将来建设在线教学资源做好积累和准备。 

 

授课教师使用的线上教学平台及直播平台   [多选题] 
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授课教师的教学模式   [单选题] 

 

 

5.根据线上教学记录表指标体系各指标项得分，可以反映出我校

在线教学工作整体上运行平稳，课程覆盖广泛、开课比例高、教学运

行正常、教学效果明显、教学质量稳定。根据统计，听课教师反馈结

果可以看出对在线教学的教学组织和改革创新两个维度的评价认可

略低于教学计划与设计、教学资源与内容、教学成效等三个维度，教

学互动和课程思政等方面仍需加强。 

 

线上教学听课记录表指标体系各一级指标平均得分： 
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各二级指标平均得分： 

（1）教学计划与教学设计 10 分 共 20 分   [矩阵量表题] 

该矩阵题平均分：9.56 

题目\选项 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
平均

分 

教学目标明确、思

路清晰，在线教学

计划安排合理，学

生能够明确了解如

何开展学习。 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

2 

(0.8

8%) 

15 

(6.5

8%) 

64 

(28.

07%) 

147 

(64.

47%) 

9.56 

小计 
0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

2 

(0.8

8%) 

15 

(6.5

8%) 

64 

(28.

07%) 

147 

(64.

47%) 

9.56 

 

 

（2）教学计划与教学设计 10 分 共 20 分   [矩阵量表题] 

该矩阵题平均分：4.72 

题目\选项 0 1 2 3 4 5 
平均

分 

教学设计合理，按照

教学大纲和课堂教学

目标组织教学资源，

教学方法灵活。 

0(0%) 0(0%) 0(0%) 0(0%) 57(25%) 171(75%) 4.75 

教学内容设计得当，

能准确把握课程重点

和难点，有效利用在

线资源，互补性好。 

0(0%) 0(0%) 0(0%) 2(0.88%) 68(29.82%) 158(69.3%) 4.68 

小计 0(0%) 0(0%) 0(0%) 2(0.44%) 125(27.41%) 329(72.15%) 4.72 
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（3）教学资源与内容 10 分 共 20 分   [矩阵量表题] 

该矩阵题平均分：9.44 

题目\选项 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
平均

分 

教 案 、 课

件、音视频

等 课 程 资

源 能 符 合

教学大纲，

内容充实。 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

1 

(0.4

4%) 

3 

(1.3

2%) 

15 

(6.5

8%) 

84 

(36.

84%) 

125 

(54.

82%) 

9.44 

小计 
0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

1 

(0.4

4%) 

3 

(1.3

2%) 

15 

(6.5

8%) 

84 

(36.

84%) 

125 

(54.

82%) 

9.44 
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（4）教学资源与内容 10 分 共 20 分   [矩阵量表题] 

该矩阵题平均分：4.58 

题目\选项 0 1 2 3 4 5 
平均

分 

线上教学资源能较好反映或

联系学科发展新思想、新概

念、新成果，服务于课程目标

和毕业要求。 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

5 

(2.19%) 

72 

(31.58%) 

151 

(66.23%) 
4.64 

作业、测验、试题等资源丰富，

能够满足平时考核需要。 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

1 

(0.44%) 

6 

(2.63%) 

95 

(41.67%) 

126 

(55.26%) 
4.52 

小计 
0 

(0%) 

0 

(0%) 

1 

(0.22%) 

11 

(2.41%) 

167 

(36.62%) 

277 

(60.75%) 
4.58 

 

 

 

（5）教学组织 20 分   [矩阵量表题] 

该矩阵题平均分：4.57 

题目\选项 0 1 2 3 4 5 
平均

分 

教学过程安排合理，能体现在线

课程特点，线上资源应用得当，

方法运用灵活，启发性强，能有

效启发学生思维、调动学习积极

性。 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

6 

(2.63%) 

78 

(34.21%) 

144 

(63.16%) 
4.61 

在线教学的教学互动安排合理，

学生参与度高，教学时间安排合

理，课堂应变能力强。 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

6 

(2.63%) 

98 

(42.98%) 

124 

(54.39%) 
4.52 

随堂测验、课后作业设计与教学

内容紧密联系、结构合理，教学

互动与多媒体资源相配合，实时

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

6 

(2.63%) 

99 

(43.42%) 

123 

(53.95%) 
4.51 
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解答学生提问。 

线上教学过程的重点突出，条理

清楚，内容承前启后，循序渐进，

能体现线上教学的互动性。 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

4 

(1.75%) 

77 

(33.77%) 

147 

(64.47%) 
4.63 

小计 
0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

22 

(2.41%) 

352 

(38.6%) 

538 

(58.99%) 
4.57 

 

 

（6）教学成效 20 分   [矩阵量表题] 

该矩阵题平均分：9.23 

题目\选项 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
平均

分 

教师教学理

念先进、风格

突出、感染力

强、教学效果

好。 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

1 

(0.44

%) 

2 

(0.88

%) 

23 

(10.0

9%) 

111 

(48.6

8%) 

91 

(39.9

1%) 

9.27 

学生积极参

与、教学互动

性强、学生能

够较好地完

成学习目标。 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

1 

(0.44

%) 

3 

(1.32

%) 

33 

(14.4

7%) 

106 

(46.4

9%) 

85 

(37.2

8%) 

9.19 

小计 
0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

2 

(0.44

%) 

5 

(1.1%

) 

56 

(12.2

8%) 

217 

(47.5

9%) 

176 

(38.6

%) 

9.23 
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（7）改革创新 10 分 共 20 分   [矩阵量表题] 

该矩阵题平均分：9.18 

题目\选项 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
平均

分 

能够根据线上课程

的教学特点，从教

学理念、教学方法、

教学过程三方面着

手，保证在线学习

与线下课堂教学质

量实质等效。 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

6 

(2.6

3%) 

28 

(12.

28%) 

114 

(50%

) 

80 

(35.

09%) 

9.18 

小计 
0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

6 

(2.6

3%) 

28 

(12.

28%) 

114 

(50%

) 

80 

(35.

09%) 

9.18 
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（8）改革创新 10 分 共 20 分   [矩阵量表题] 

该矩阵题平均分：4.44 

题目\选项 0 1 2 3 4 5 
平均

分 

能够以信息技术与教育教

学深度整合进行教与学的

改革创新，推动学习方式

变革，关注学习成效。 

0 

(0%) 

0 

(0%) 

1 

(0.44%) 

4 

(1.75%) 

93 

(40.79%) 

130 

(57.02%) 
4.54 

能够在课程思政教学改革

方面做好教学设计。 

0 

(0%) 

1 

(0.44%) 

2 

(0.88%) 

6 

(2.63%) 

131 

(57.46%) 

88 

(38.6%) 
4.33 

小计 
0 

(0%) 

1 

(0.22%) 

3 

(0.66%) 

10 

(2.19%) 

224 

(49.12%) 

218 

(47.81%) 
4.44 

 

 

  综合评价与建议词频图： 

 


